

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona
 —
 Vidékrepostán küldve
 Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.
 Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
 hétfő és ünneputáni nap
 kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
 hivatal:
 Budai-nagy-útsza 151. sz.
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.

Telefonszám: 141.

Pártoljuk a magunkét!

Írta: Berczik Árpád.

II.

Még cifrábbak a részletek, a hogy a magyarsággal el akarnak bálni. Magyarország, mint már említettem, csak egy kis örgrótság lesz, melytől a a szerb és oláhlakta részeket, tehát Erdélyt is leválasztották. De még ez a pici Magyarország se lesz alkotmányos állam, hanem diktatura alatt fog kormányoztatni, míg a magyarság lassanként kipusztítatik gazdasági kisa-játítás útján, hogy némettség üljön a helyébe. A magyarság megfosztatik minden politikai jogtól. Magyar ember csak úgy lesz választó vagy választható, ha hivatalosan kijelenti a hatóság előtt, hogy beáll németnek. Vagyonáról sem rendelkezhetik szabadon magyar ember; csak lefelé vagy fölfelé örökölhetni szabadon, az első oldalágakon csak elsőízigen. Azontul a magyar vagyon az államra száll és a magyar föld kiosztatik a német paraszt-telepek közt.

Célját világosabban még senki se leplezte le mint a nagynémet sajtó, mely már most is előkészíti a jövőt azzal, hogy a német közönséggel a keleti terjeszkedés eszméjét megked-

velteti. Segítségére vannak a nagy egyesületek, a »Deutscher Schulvereins« az »Alldeutscher Verband«. Az ő működésük egyelőre arra szoritkozik, hogy a magyarországi németiséget az elmagyarosítástól megmentsek. Ipar-kodnak tehát benne a német öntudatot felébreszteni. »Gedenke, dass du ein Deutscher bist!« az ő jelszavuk. Fél-lelmük, hogy a magyarországi német-ség el fog magyarosodni, ujabban megszűnt. Az »Alldeutsche Blätter« című ujságuk egyre-másra hozza »Erfreuliches aus dem Banat« cím alatt az értesítéseket, hogy a délvidéki svábok közt a német öntudat és szellem ébredezni kezd. Meg is nevezi azokat a verseci, fehértemplomi német urakat, a kik a svábokat ebbe az irányba akarják terelni és az ottani nemzeti-ségekkkel kezdet fognak a magyar nyelvű iskolák és magyar hivatalos nyelv ellen.

Minderről a magyar közönségnek alig van tudomása. A külföldre menekült Korn, Lurtz-Korodi s egyéb dél-német és szász hírlapírók könyvekben, cikkekben és felolvasásokban szitton-szitják a gyölöletet a magyarság ellen. Ha a magyar közönség ezeket olvasná és látná, milyen rágalomokkal, hazug-ságokkal és piszkokkal szórnak be minket, komolyabban venné a veszélyt, mely a távolban tornyosul. Heinrich

Wastian például az »Ungarns Tau-sendjahrung« című művében ilyen szeretetreméltó sorokra méltat: »A magyar inkvizíció a XV. századbéli spanyoltól tulajdonképpen csak anynyiban üt el, hogy a vallási vakbuz-góság helyébe a nemzeti lépett. A máglya kivételével a régi semmiben sem mulja felül az ujat.« (»Die ungarische Inquisition unterscheidet sich von der spanischen des 15. Jahrhunderts im Grunde nur dadurch, dass an die Stelle des kirchlichen Fanatismus der nationale getreten ist. Ausser dem Scheiterhaufen hat die alte von der modernen gar nichts voraus.«) E szerint mi a németiséget úgy üldözzük, mint a spanyolok üldözték volt a zsidókat és mórokat, kivéve hogy nem dobjuk máglyára. Köteteket lehetne összeállítani az ilyen szemenszedett rágalomból melyeknek egyetlen célja a német nagyközönség célzatos felbő-szítése. Minden legkisebb nyilatkozatot, vagy közlést, mely a magyarnak németfalását jellemezné, a legjelentékte-leőbb magyar zuglapból a szász és délvidéki német sajtó egy — hál! Istennek csak igen csekély, elenyészően csekély része lefordítja, kiadja és megküldi Németországba, hogy ott feltá-lalják a német közönségnek: így meri véreiteket becsmérlni, megvetni az a vad, barbár magyar.

TÁRCA.

Cecil néni.

Írta: Fehér Judit.

(Folytatás.)

3

Legújabb kedvence a vele szemközt ülő fiatal orvos volt. Egy fél év óta ismerte, becézte, gyógyíttatta magát általa létező és nem létező betegségek ellen és — wiként a vén fák, amelyek, ha jön a tavasz, kizöldülnek — újra átálmodta a fiatal ember közelében a szerelem álmait.

Márta néni, aki szerette volna Cecil öregasszonyos erények tekintetében oly tiszteletreméltónak tudni, mint saját magát: sejtette ezt, de hinni nem akarta. Lemondásteljes, szelid hangja mégis kissé reszketett, a mint a vacsora legvégén így szólt Cecilhez:

— Édes Cecilem, mi egy meglepetést is tartogatunk számodra névnap ajándékképen. A mi kis doktorunk és barátunk megkérte Piroskát. És még csak a te beleegyezésed hiányzik ahhoz, hogy a fiatalok boldogok legyenek.

Cecil tekintetével rámeredt Mártára.

— Ti mindannyian megörültetek, vagy megakartok tréfálni engem? — kérdezte végre.

— Miért? — szólt Márta néni. — Hiszen a fiatalok szeretik egymást és minden tekintetben egymáshoz illenek.

Cecil néni a fejéhez kapott.

— Ah, most már tudok mindent — szólt végtelen dühvel és lesújtó megvetéssel. — Azért jártatok hát hozzám oly sűrűn mostanában, hogy vele itt találkozzatok? Te azért cicomáztad a leányodat, hogy őt meghódítsa . . . és a leányod azért ápol engem, mikor beteg voltam, hogy vele kacérkodjék. Csodálkoz-tam, hogy miért lettetek egyszerre ilyen jók hozzám: hiszen máskor nem hittetek el, hogy beteg vagyok és akárhányszor akár meg is halhattam volna fölöttek. Most már tudom mindennek a magyarázatát: ti férjre vadászni jártatok az én tiszta és szent hajlekomba! Mint a rab-lók, alattomosan rámtörtetek, hogy elvegyétek tőlem szomorú öreg napjaim egyetlen és utolsó vigaszát . . . Tervetek sikerült. Én ám azt kívánom nektek, hogy örömetek ne legyen benne, hogy az Isten verjen meg benneteket!

Cecil néni, ideérvén, göresös zokogásra fakadt. A vőlegény védelmére akart kelni menyasszonyának és leendő anyósának, de márta néni leintette.

— Cecil, Cecil, — szólt szeliden, barátnője ősz haját simogatva — mi bajod? Ideges vagy ugy-e megint? . . . Nem esuda, nem rég voltál beteg. De mielőtt bennünket megátkoztál, meggondolhattad volna, hogy Piroška nemcsak az én leányom.

Cecil néni felnézett Márta néni-re és tekintete olyan volt, mintha álomból ósodna föl.

— Mit tettem? — kérdezte reszkető

hangon — megbántottalak benneteket? Oh, én édes gyermekeim: bocsássatok meg nekem.

Olyan szenvedélyesen kérlete most őket, mint a milyen szenvedélyesen szitkozódott az imént. Ő maga sem tudja mi történt vele . . . Megzavarodott . . . Nagyon meglepődött . . . Azt hitte egy percig, hogy megakarták őt bántani azzal, hogy mindent a háta mögött intéztek el, a nélkül, hogy őt bizalmukkal megtisztel-jék. Nem értette meg őket . . . De nem haragszanak rá az iménti sértésekért, amelyek mellőzöttnek hitt szeretetének hevében az ajkára toltuk: ugye . . .

Egyenként megölelte a jelenlévőket és mindegyiktől külön-külön egy gazdag és könnyen változó kedély őszinteségével és gyermekesen édes szeretetreméltóságával bocsánatot kért. Majd hogy a kibékülést megünnepelje: felállt és a sokfiókos szekrényhez ment. A járása elárulta, hogy történt vele valami, a szoknyája, amely egy félórával előbb kacsiánan rövid és feszes volt, olyanformán surolta most a földet, amikor teste egy váratlan csapás súlya alatt elvesztette fiatalos rugékonyságát, mint a meglőtt madár eleresztett szárnya. Reszkető kezével benyult a szekrénybe és előszedte Piroška számára menyasszonyi ajándékkul azokat az ékszereket, amelyeket egykor ő az apjától kapott . . .

(Folyt. köv.)

A magyar helységnevtörvény, Berzeviczy iskola-javaslatára, de még a legkisebb esemény is kedves nekik, hogy ellenünk lázitsanak. Mennyit irtak például a »Jaj beh huncut a német« ósrégi, még Rákóczi idejéből való dalról, melyet úgy fordítottak le: »Der Deutsche ist ein Hundsfott« és szövegéből be akarták bizonyítani, hogy a magyar a németet mennyire gyűlöli. Hogy a magyar huncut mást jelent, mint a német Hundsfott és hogy a német alatt a nóta nem a mostani németeket érti, hanem értette Caraffa és később Haynau osztrákjait, azt hiába magyaráznánk nekik. Nem hiszik el, mert nem akarják elhinni! Az ő jövő céljuknak csak az felel meg, hogy a német a magyart ki ne állhassa!

S valóban sokat értek már el igazatáival, mert a »Schulverein«-nak és az »Alldeutscher Verband«-nak igen előkelő tagjai vannak, főleg a tudomány köreiből, kiváló egyetemi tanárok, kik közül nem egy már éreztette is ellenszenvét magyar tanítványaival, csipős megjegyzésekkel. Egy híres egyetemi tanárt egy magyar tanítványa tévedésből Hofrathnak címzett, mire azt a kicsinylő feleletet kapta: »nálunk nem oly könnyű udvari tanácsossá lenni, mint önöknél!« (no ebben az ügyben tán igaza van a tanár urnak). Nemrég egy berlini sürgöny jelentette, hogy a német birodalmi tanácsban interpellálták a német kormányt, miért türi el, hogy a magyar posta és táviró megkivánja címzéseknél a magyar helységnevek használatát. Ime, az alldeutschok befolyásának egy példája a német birodalmi tanácsban!

Ilyen törekvéssel, ilyen veszedelemmel (bármilyen bizonytalannak és távolinak lássék most!) idejekorán kell védekezni erős, nemzeti munkával, mely kulturánkat és nemzetiségünket olyan szilárd alapokra helyezze, hogy a jövő viharai el ne söpörhessék. Azért politikai harcaink közt se szabad a nemzeti munkának pihenni! Mert nincs veszteni való időnk. A nagy nemzetek szakadatlanul, szédítőn dolgoznak!

Tanuljunk a szlávoktól, a csehek-től kivált, a kik a nagynémetség társaságjainak lévén, érzik a veszélyt és tudják, hogy a nagynémetség az ő testükön át haladna kelet felé, ha a monarchia felbomlana. Sem a cseh, sem a magyar faj érdekében nincs, hogy a monarchia összeomlásával egy gyöngye Ausztria helyett egy erős Németországgal gyűljön meg a bajunk. A ki Prágában és a csehek közt járt, elámul azon a hazafiságon és áldozatkészségen, melyet a cseh nép felmutat. A legszegényebb ember is támogatja pár fillérjével a nemzeti egyesületeket, míg nálunk a tiszta magyar Alföld lakossága a magyar irányú egyesületek iránt — sajnos! — érdeklődést se mutat. És mennyire ragaszkodik nemzetiségéhez a cseh, milyen csökönyös annak érvényesítésében! Ha németül szólítod meg Prágában a bérkocsist, akárhányszor nem is felel, nem minden ültetben akarják a német szót meg-

érteni s ugyancsak végigmérik azt, a ki németül beszél. Hallottam vendéglőről, hol ki sem szolgálják azt, a ki németül rendel. Osztrák kereskedők kénytelenek csak levelezőket tartani, mert a cseh iparosok és kereskedők nem irnak németül! A cseh asszony vagy férfi kénytelenség nélkül nem is beszél másképp, mint csehül! Ennek a szellemnek, összetartásnak, szerveztségnek kell tulajdonítani azt, hogy meglepő gyorsasággal terjeszkedik, az osztrák németiséget mindenfelé (még Bécsben is) fokozatosan kiszorítva!

Politikai hírek.

* **Szell Kálmán előterben.** Bécsi munkatársunk jelenti: Néhány nappal ezelőtt aktuálisnak tartották Bécsben egy kibontakozási tervet, amelynek középpontjában az utóbbi időben sokszor emlegetett államférfiu áll, aki nem tartozik a koalícióhoz. Ennek az államférfiúnak állítólag a koalícióhoz tartozó pártok, de más pártok is hajlandók lettek volna bizalmi nyilatkozatot adni abban az esetben, ha az illető vállalkoznék a kibontakozás munkájára. A terv szerint a kibontakozást vezető államférfiu a választást csinálná és az új képviselőház azután a választási reformot tárgyalná csupán; ennek elfogadása után ezt a képviselőházat föloszlatnák és az új választójog alapján hívnák össze az új képviselőházat. *Megtörténhetik, hogy a holnap nap e tervnek kedvező határozatot hoz.*

* **A kormány Bécsben.** A kormány valamennyi tagja ma Bécsbe utazott s holnap egyenként a király elé járulnak, hogy elmondják véleményüket a politikai helyzetről. Minden valószínűség szerint a *Burgban miniszteri tanácskozás* is lesz, amelyen a király fog előkölni. Mindenképpen szokatlan dolog ez s magyarázatát azokban a bonyodalmakban, még inkább azokban az intenciókban és érdekekben találja, amelyek a válsághoz fűződnek és a kibontakozásnak a nemzet kielégítése útján való elérését mindenképpen gátolják.

A W. A. Z. mai száma foglalkozik a magyar kormány bécsi utjával és azt mondja, hogy a kabinet tagjait azért fogadja külön kihallgatáson a király, mert a kormány tagjai között ellentétek merültek fel a választás ügyében és a miniszterek érveit külön-külön akarja meghallgatni a király. Ugyancsak ez a bécsi lap írja, hogy a választást a törvényes határidőben megtartják és ha az nem vezetne eredményre, akkor újabb választás lesz hamarosan, de akkor már az *általános választói jog* életbeléptetésével.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Szerdán **A nap hőse.** Itt először. Páros bérlet.

Csütörtökön **A nap hőse.** Páratlan bérlet.

Pénteken **Hoffmann meséi.** A Kecskeméti Dalárda javára. A dalárda 30 tagjának közreműködésével. Páros bérlet.

Szombaton **Lili.** Páratlan bérlet.

Vasárnap d. u. **Takarodó.** Félárak. Este **Kurucfurfang.** Páros bérlet.

** **Koldusgróf.** Tegnap este zsufolt ház ünnepelte *Heltai Jenőt* színészkedése tiz éves fordulója alkalmából. Meg is érdemelte, mert talán senkisémm szerzett a közönségnek ez évad folyamán több kedves, derűs percet, mint ő. És pedig sze-

rezte ezt — s ezzel kívánjuk a közönség hódolatához a mienket kapcsolni — kiválóan művészi eszközökkel, tehetségének kedvességével, egyéniségének bájjával. Megjelenésekor a színpadon szünni nem akaró taps fogadta, majd babérágat s rajta értékes ajándékokat s emléktárgyakat nyújtottak föl neki. A közönség őszinte és jól megérdemelt szeretetének voltak azok jelei. — Ünnepi szerepül *Heltai a Koldusgróf Karinskyjét* választotta s ezzel gavalléros érzésének adta tanubizonyosságát. A közönség némely rétegébe ugyanis az az érzület lopózott be, hogy *Heltai*val nagy igazságtalanság történt, mikor ezt a szerepet nem reá osztották. Tegnap este zsufolt ház közönsége győződött meg róla, hogy a szerepek osztásánál első sorban és a lehetőség szerint művészi szempontok vezetnek az igazságot. Meggyőződött róla, hogy bár az olyan kaliberű tehetség, mint a *Heltai*, minden szerepben érvényesül többé-kevésbé, de azért az ő *Karinskyje* nem multa felül, sőt az igazat megvallva, nem is érte utol mindenben elődjét. A *Karinsky* gróf előkelő, könnyed megjelenése s a *Heltai* kissé nehézkes, inkább bonhomme-szerű egyénisége nem mindenben fedték egymást. Egyben mulhatta volna fölül elődjét: az énekszámok előadásában, de a véletlen balszerencse éppen ez estéről megfosztotta hangjától. *Kerner* karmesternek egy új s nagyon értékes szép betétjét, a *Csavargóról* énekelte még el nagy hatással az I. felvonásban, de hangja azontul teljesen felmondta a szolgálatot. *Parlagi* viszont talán sohasem volt annyira elemében, mint tegnap s talán sohasem is tapsolták és ujrátatták többet. *Czakó* Slippelnek is nagyon jó volt némi tulzásai mellett is. A többi szerepek a régi jó kezekben voltak s *Zoltán* Etelkának, a kis *Karinsky* gróf ábrázolásának is juttatott egy figyelmes kéz egy szép nagy babát; meg is érdemelte.

** **A nap hőse.** *Kadelburg* Gusztávnak ez az ötletes, bohókás vigjátéka Budapesten is óriási tetszés mellett került estéről-estére színre a Vigszínházban. Nem izléstelen durvaságok, nem sikamlós kétértelműségek révén hat ez a darab, hanem a hőseinek, a helyzeteinek ellenállhatatlan komikumával. Megérdemli, hogy nálunk is kedvező fogadtatásra találjon. A címszerepet *Czakó*, a spanyol táncosnő szerepét *Marossi* játssza.

** **Hoffmann meséi.** Mint jeleztük, a *Hoffmann* meséi pénteki előadásának jóvedelme a Kecskeméti Dalárda utazási alapját fogja gyarapítani. Az előadás érdekességét nagyban fogja emelni, hogy a darabban előforduló karénekeket a dalárda és a kardalosok együttesen, ilyenformán negyvenketten éneklék, ami kétségkívül nagyon impozáns lesz. Az előadásra különben a jegyek máris egyre-másra kelnek. Akiknek még nincs jegyük, igyekezzenek azt váltani, mivel az általános nagy érdeklődés mellett, ha idejében nem intézkednek, könnyen jegy nélkül maradhatnak. A jegyek csütörtök délig előre válthatók *Fekete Béla* egyesületi pénztárosnál (város háza II. emelet 5. ajtó), ahol az összes jegyek vannak.

NAPI HIREK.

Kecskemét, március 27.

— **A rikkancsok ellen.** Kristóffy belügyminiszter — úgy látszik — a legszélsőbb vonalakon is korlátozni akarja a sajtó szabadságát s nem törődik vele, ha erőszakosságával ezer és ezer szegény ember szájából veszi ki a falatot. Ma újabb rendelettel lepte meg az országot, amelyet az összes törvényhatóságoknak, így Kecskemétnek is megküldött s amely a kolportázs-rendelet folytatása akar lenni. Azt tapasztalta ugyanis, hogy jelzett rendeletét kijátsszák a lapelárusítók, amennyiben csakugy viszik kávéházakba, vendéglőkbe, magánházakba a lapokat, mint eddig, azzal az ürügygel, hogy megrendelőket szolgálnak ki. Mivel azonban a kihordás csakis tényleges előfizetők részére történhetik, a belügyminiszter felszólítja a törvényhatóságok első tisztviselőit, hogy a tapasztalt visszaéléseket akadályozzák meg, a rendelet ellen vétő árusítókat szigorú megbüntetés végett adják át a rendőrhatalomnak. Kristóffy a szóban forgó rendelet ellenőrzésére a *csendőrséget is utasította.*

— **Küry Klára kivándorol.** Az a szinte hajszává lett versengés, amely Küry Klára és Fedák Sári között már évek óta folyik, most végre véget ért a magyar művészetbarát közönség veszteségével. Tegnap ugyanis Berlinből a fővárosba érkezett Küry Klára. A német fővárosból, Berlinből jött. A művész Erzsébet köruti lakása előtt két butorszallító kocsi állott meg. Küry Klára lakásáról lehordták az emberek a butorokat, beraktározták a kocsikba és kivitték a pályaudvarra. A butorokat Berlinbe szállították, ahová a művész is követte őket. Mert fájdalom, igaz: Küry Klára kivándorol! Berlinbe két operett színháztól is kapott szerződési ajánlatot, — elmegy hát oda, ahol megbecsülik a művészetét. Mikor elbucszott egyik hírlapíró ismerősétől, így szólt: „Odakünn majd csak elfelejtik, hogy magyar voltam s tán csak elfelejttem én is valamikor nagy sokára.“ Nem halljuk hát többet mi sem a Küry Klára édes dalait, nem gyönyörködhetünk többet sohasem a művészetében. Nem fog többé vendégszerepelni nálunk, hej pedig maga mondta, hogy szívesen, nagyon szívesen jött le mindig közénk. — Csak jött — ezután már a német metropolisban fog új közönséget hódítani, amely tán halásabb lesz, mint a minő a magyar volt.

— **A választási névjegyzékek.** A belügyminiszter március 21-én kelt 22,336/V. számú rendeletével intézkedett az iránt, hogy a képviselőválasztási névjegyzékek másolatát a kereskedelmi miniszteriumba is terjeszszék föl. Még sohasem volt rá eset, hogy a kereskedelmi miniszteriumba föl kellett volna terjeszteni a választók névjegyzékét. A rendeletet persze a kecskeméti központi választmány is megkapta és teljesíti.

— **Kossuth-gyászünnepély.** Kossuth Lajos temetésének évfordulóján, április elsején kegyeletes ünnepélyt rendez a jogakadémia polgársága. Az ünnepély, melyen az ifjusági szónokokon kívül a Kecskeméti Dalárda is közreműködik, az ev. ref. főgimnázium tornacsarnokában fog lefolyni.

— **A Polgári kör mulatsága.** A Polgári kör már jelzett mulatságát április 21-én szombaton tartja meg. A vigasságot diszes prgrammu hangverseny előzi meg, melyen a Kecskeméti Dalárda két pontban szerepel; elénekli Szent Gály

Fehér galambját, és Huber K. Fohászat. Kecskeméti Vilmos fölolvas, iFekete Béla pedig zongora, gordonka és hegegü kíséret mellett elszavalja Szent-Gály—Prónai Rákóczy zászlója c. híres melodramáját.

— **A gyermekkaszinó.** Nem ujság a nyájas olvasó előtt, hogy Kecskeméten ez időszerint már javában működik a gyermekkaszinó, hisz irtunk e jelentős eseményről illő lelkiismeretességgel. Referendánkba azonban adathiba csuszott, ami érthető megütközést keltett a Kaszinó nagytermében. Föl is szólított bennünket az „igazgatóság“, hogy hibánkat hozzuk mihamarabb rendre, e fölszólításnak pedig úgy vélünk legteltjesebben eleget tenni, ha egész terjedelmében leközöljük a hozzánk érkezett levelet.

Tek. Dr. Szántó Ur! A kecskeméti Gyermekkaszinó nevében kérjük, tessék e sorokat a szerdai lapba kitenni. **Tévedés.** F. hó 18. számunkban hirt adtunk a kecskeméti gyermekkaszinóról, melyben fölemlítettük, hogy a beiratás egyszer és mindenkor 20 fillér, de ez tévedés, mert a beiratás hónapanként 40 fillér. Felvétetnek 3 4. oszt. elemi isk. tanulók és a gimnáziumi tanulók a 4. osztályig. Kaszinó helyisége Nagyvásári-utca 103. sz. a. van. Tisztelettel az igazgatóság.

— **Pályázat a jogakadémián.** A jogász kör irodalmi szakosztálya tegnap délután tartott ülésében a kör tagjai részére a következő érdekes pályátételt tűzte ki: A választójog kiterjesztése. A beérkező legjobb munka 25 korona jutalmat nyer.

— **Egy huszárszázados balesete.** Könynyen végzetessé válható baleset történt ma délután a Körösi utcán. A helyi társadalom egyik legnépszerűbb alakja, az aranykedélyéről híres Spilka Géza kapitány a hőse az esetnek. Ma délután, mint a délutánok folyamán rendszeren — épp a harmadik kilovaglásánál tartott, miközben a Körösi utcán lova hirtelen megbokrosodott valamitől, majd oldalra bukott s ő maga Szabó Péterné divattermének kirkatába esett. Kisebb természetű zuzódásokat leszámítva, sem Spilkának, sem a lovának — szerencsére — nem történt komolyabb baja, ami pedig az eset körülményei után itélve a csodával határos.

— **A korcsolya egyesület fönmarad.** A helybeli korcsolya-egyesület mult vasárnap d. u. 4 órakor gyűlést tartott Garzó Béla dr. elnöklete alatt. A gyűlésen fölmerült az egyesület föloszlatásának eszméje, de ugyszólván egyhangulag olyan értelemben foglaltak a tagok állást, hogy az egyesület föloszlatását ezidőszerint még éppen nem tartják szükségesnek. Huszonöt évi fönállása folyamán több nehéz esztendőt is kibírt már az egyesület, ettől se roskadjon össze. Különben is th. közgyűlési határozat van már a korcsolya pavillon föl építésére, az egyesületnek csak az összeg kamataiért kell kezességet vállalnia. A közgyűlés tehát elhatározta, hogy a korcsolya-egyesület fönmarad, új tagokat gyűjt s rajta lesz, hogy a jelenlegi, máris tekintélyes vagyon tovább gyarapodjék. Ugy tudjuk, hogy 15 tag már kezességet vállalt az építendő pavillon költségeinek kamataiért, úgy, hogy az épület a jövő korcsolya szezon elejére állni fog. A korcsolya egyesület elnökének továbbra is Garzó Béla dr. maradt meg.

— **Meghívó a kecskeméti róm. kath. főgimnáziumnak a József Főherceg Szanatórium-Egyesület javára 1906. évi március hó 31-én rendezendő iskolai ünnepségére.** A belépőjegyek ára: I—V. sor 2 korona, VI.-tól végig 1 korona, állóhely 50 fillér. A jótékony célra szóló felülfizetést köszönettel fogadja és nyugtáztatja az igazgatóság. Kezdeté d. u. 4 órakor; helyiség a főgimnázium tornaterme. Jegyek válthatók Szél Nándor könyvkereskedésében, Gombos Antal tanárnál (I. emelet VII. sz.) és az ünnepség napján a pénztárnál. Műsor: 1. Kéler B.: Rákóczi-nyitány. Előadja az ifjusági zenekar. 2. Reviczky Gy.:

Imakönyvem. Szavalja Németh Jenő VIII. o. k. r. n. p. 3. A tuberkulózis és a szanatóriumok. Felolvassa Arányi Ágost főgimnáziumi tanár 4. Auber: Ima. Énekl az ifjusági énekar. 5. Váradi A.: A magyar dal. Szavalja Bende János VIII. oszt. tan. 6. Bánffy Gy.: Lili keringő. Előadja az ifjusági zenekar. 7. Havadi B.: A hős idők alkonya. Drámai költemény két képben, előjátékkal és epilógussal. Az első kép színhelye Segesvár, a második kép Világos. Személyek: A múza — Sántha Gábor VII. o. t., A költő — Kerekes József VII. o. t., Petőfi — Tóth István VIII. o. t., A haza nemője — Kerekes Tibor II. o. t., Vörösmarty — Szabó Jenő VIII. o. t., Széchenyi — Hajagos József VIII. o. t., Egy árva fiu — Ág Endre I. o. t., Sirások: Szabó Lajos VI. o. t. és Dobozy Sándor VIII. o. t. 8. Szent-Gály: Szabadságharc dalok. Előadja az ifjusági ének- és zenekar.

— **Szent-Gály Gyula szerzeményei.** A következő sorok közlésére kértünk föl: „Több oldalról történt kérdezősködés folytán tisztelettel értesitem t. ivtartóimat, hogy egyes példányokra is lehet előjegyezni, az iven feltüntetett árban. Mivel aláírási ívek ezideig még nem jöttek vissza s így nem tudom magamat tájékoztatni, nyomdába adhatom-e a műveket, vagy sem: kérem ivtartóimat, legyenek szívesek értesíteni, hogy esetleg hány előfizető van. Az előfizetési határidőt pedig április 10-ig meghosszabbítom. Kecskemét, 1906. III/27. Teljes tisztelettel: Szent-Gály Gyula.“

— **Kenyér-zsúr.** Az izr. nőegyletnek vasárnap tartott közgyűlése elhatározta, hogy az idén is megtartja az u. n. kenyér-zsúr, amelyet az elmúlt években ismételtelen nagy sikerrel rendezett. A kenyér-zsúrnak a szokottnál is kitünőbb sikert ígér az a körülmény, hogy a nőegylet javára az idei télen egy mulatság sem volt még. Az egyesület vezetősége máris élénken szorgoskodik a mulatság érdekében, amely április hó 17-én megy végbe. A táncot megelőzőleg vacsora lesz, amelyet erre a célra felkérendő hölgyek fognak felszolgálni. A felkérések most folynak.

— **A postaküldemények lefoglalása.** Vörös László kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki a posta hivatalos lapjában a postaküldemények lefoglalása ügyében. A rendelet szerint — amely kiegészítője a hírlapok ellen megindított kormányakciónak — a királyi ügyész bármikor lefoglalhat bármely postai küldeményt: ujságot, táviratot, levelet vagy csomagot, anélkül, hogy erről értesitenék akár a küldemény föladóját, akár azt, akinek a küldemény száma volt.

— **Teniszezők gyűlése.** A tenisz sport kecskeméti hívei a mult vasárnap délelőtt-jén Fekete László dr. ügyvéd meghívására összegyűltek a várnsháza bizottsági termében s az idény megkezdése előtt szükségessé vált intézkedéseket megtették. A régi pályákat kijavíttatják s teljesen megfelelő karba helyezik; — az idény tartamára a játékdíjat 25 koronában állapították meg.

— **Piaci árjegyzék 1906. évi márc. hó 27-ik napján.** Tisztabuza 15.00—15.60. Kétszer 13.00—13.60. Rozs 12.50—12.70. Árpa 14.20—14.40. Zab 14.80—15.20. Tengeri kecskeméti 14.60—15.00. Tengeri bánáti 14.40—14.60. Köles 14.00—16.00. Krumpli 5.20.—5.60. Széna 5.60—6.00. Szalma 2.60. 3.00. Szalonna kilója 1.40—1.60. Hizott sertés kilója 1.20—1.32.

Felelős szerkesztő:

Dr. SZANTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Ügyvédi iroda megnyitás!

Tisztelettel értesitem a jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodámat VII. tized, Collner-tér 29. szám alatt, a régi dr. Szabó László-féle házban megnyitottam.

Dr. Balásfalvi Kiss Kálmán
ügyvéd. 4478-6-2

Feles szőlő-telepítés!

Több sikeres telepítés után elvállalok homok-földeket **szőlő-telepítésekre**. Tulajdonos egy fillért sem kockáztat. A parcellázási munkálatokat én végeztetem. Ugy a tulajdonos, mint a telepesek részére **esetleges kölcsönt**

igen olcsó kamatokkal finanszírozatom. **Közvetítési díjat** csak a befejezett munka után igénylek, amely nem készpénz, hanem földrészlet is lehet. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgálak.

Steiner Mihály

parcellázási és ingatlan adás-vevési irodája
4474 Kecskeméten. 7-4

Kiadó lakások.

Széchenyi-tér 15. szám alatt 2 udvari és 1 utcai lakás, mely áll 3-3 szoba, konyha és mellékhelyiségekből, folyó évi 1906. május 1-re kiadók. — Bővebb felvilágosítással szolgál a házban a tulajdonos **Schwarz Ignácz**. — Ugyan annak **Borbáson** nagyobb mennyiségű takarmányrúpája van **eladó** métermázsánként 60 krért. Telefonszám 78. 4359-?-7

Eladó házak.

Néhai **Lichtner Márton** hagyatékát képező ingatlanok, ugymint: VI. tized, **Katona József-utca 72. sz.** alatti; V. tized, **Aradi utca 145-6 sz.** alatti és V. tized, **Nyár-utca 33. sz.** alatti házak szabadkézből eladók. Értekezni lehet alulírott ügyvédnél, mint megbizottnál. 4479-10-2
Dr. Kecskeméti Lajos ügyvéd.

Szíves figyelmébe ajánlom a m. t. közönségnek a **Széchenyi-tér 11. szám** és az ev. ref. egyház itczéspiaczi **160. sz.** házában, a Részvény nyomdával szemben levő **szobafestő- és mázoló-műhelyemet**.

Több évi tapasztalatszerzésem folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb munkákat, tapétázásokat is a legjobb kivitelben, a **legolcsóbb** árak mellett elvállalhatom. Szíves pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:
Gudricza József
4106 szobafestő és mázó. 50-30

ÉLŐ HAL!!
hizlalt, nemes ponty és harcsa
felvágva kapható

SCHMIDT ÖDÖN vad- és baromfi-kereskedésében; Rákóczi-út. 4471-3-3

Ségner Lipót

399 kárpitos és diszító 50-37
Kecskeméten, Nagykörösi-utca 18. szám alatt,
Lakatos-utca saroképület.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget és tisztelt megrendelőimet, hogy **raktáron tartok és készítek minden, a kárpitos szakba vágó munkákat. Ebédlő- és nádszékek gyári raktára.**

T. megrendelőim és a nagyérdemű közönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel:
Ségner Lipót
kárpitos és diszító.

Átalakítások és javítások jutányos áron.

MEGHIVÓ

az **angol női-szabó** termembe,

ahol a legdivatosabb és legolcsóbb női ruhákat, tavaszi kabátokat és felöltöket lehet megrendelni. 4424-50-12

Kérem a n. é. hölgyközönség szíves pártfogását.

Tisztelettel:

Ifj. Csibra János angol nőiszabó
Kecskemét, V. t. Klapka-utca 174. sz.

1906. május hó elsejétől **IV. t. Nagykörösi-utca 15. sz.** alá helyezem üzletemet, hol legmagasabb igényeknek is megfelelőleg fogok berendezkedni.

Értesítés!

Tisztelettel van szerencsém a n. é. épített- és gazda-közönség szíves tudomására hozni, hogy a

lakyteleki (szikrai) gőzfűrészem

●●● **fatelepejét** ●●●

a **Libasoron, az alsó-pályaudvar környékén** a mai kornak megfelelőleg teljesen felszereltem.

A közelgő építkezési időnyre való tekintettel, miután telepeimen a saját gyártmányaimat árúsítom, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy úgy a legnagyobb, valamint a legesekélyebb szükségletnél is a **legelőnyösebb árban árúsíthatok**, amiről bárki is meggyőződést szerezhet.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve

tisztelettel: 4393-12-9

KOVÁCS GÉZA

lakyteleki gőzfűrész- és malom-tulajdonos.